

## 酒巷深深,父爱沉沉

□作者 焦兴兰

打记事起,我就认识了酒。父亲爱喝酒,而且喜欢聚众喝。小时候家里经常杯盘狼藉,乌烟瘴气。夜里还能听到划拳呕吐声。家里没了酒,父亲就让我去买。

父亲是个沉默寡言的人,平常很少跟我交流。可一喝了酒,就把我叫到身边,絮絮叨叨问个没完:作业写完没,考试成绩怎么样,在学校表现好不好。还叫我不要撒谎,不然他就去问老师,害得我每次见他喝酒都胆战心惊。

所以,小时候我特别憎恶酒,也憎恶所有喝酒的人。

记忆中,我好像害怕父亲,从不敢跟他顶嘴。直到上高中,有一次,学校急需盖一个章,我让父亲回村里盖。我在家焦急地等了一下午,也不见父亲的身影。直到晚上,父亲才醉醺醺的回来。路上还不小摔了一跤,满身泥土。我一看他那副样子,想到别人的父亲总是光鲜得体、温和慈祥,心里凉透了,顿时觉得又委屈又愤怒,所有的怨气一下子爆发出来。

“让你去盖章,你怎么又去喝酒了?”我大声质问他。

“我又不想喝,是人家非要拉着我去。”

“人家让你喝你就喝,你除了喝酒,还有什么本事?”

父亲听到这句话,抬起醉

意迷蒙的眼睛望着我。

“唉,你什么都不懂。”

“我有什么不懂?”

“我喝酒是为了交朋友,好办事。”

“难道交朋友就非得要喝酒吗?”

“你不懂男人间的事。”

“你就是没本事。”

我说完最后一句,父亲再没说话。良久,他“呜呜”地哭起来,那是我第一次觉得父亲是如此懦弱。

从那以后我不再害怕父亲,也不想再搭理他。他每次想问我的一些事,我都敷衍几句了事,有时还会很烦躁的说,你不懂。每当这时,父亲都叹一口气,悻悻的离开。

大学第二年,因金融危机,家里生意不好,二妹又考上大学,小妹也上了高中,家里经济一下子拮据起来。父亲被迫外出打工,在煤矿上做安检员。听妈说,不太累,就是井下风大,老吹的腿疼。听人家说酒能驱寒去风。寒假回家过年时,我特意给父亲带了两瓶景阳冈酒,漏斗形的小酒瓶,上面印着武松打虎的画。父亲乐坏了,过年时都不舍得喝。直到朋友来访时,他才宝贝似地把酒拿出来,像小孩子似的跟朋友炫耀:“我大女子从山东给我带的好酒,武松打虎时喝过的酒。”他朋友羡慕地说:

“你好福气。你看,都长长寿眉了,好日子还在后头呢。”他乐呵呵的笑:“女子们孝顺。”

父亲对我说:“你也过来陪我喝一杯。”那是我生平第一次尝到酒的滋味,一口下去,直呛嗓子眼,鼻子眼,顿时眼泪都出来了。看到我这副样子,父亲和他的朋友都乐得哈哈大笑。他的朋友说:“这样可不行,比你爸爸差远了。”父亲却忙说:“你不要教坏她,女孩子家还是不要喝酒好。”听到父亲的话,我心里一动,抬头望了望父亲,父亲的双眼虽已浑浊,但充满了希望的光彩。脸上刀刻似地纹路里盛满了笑,两鬓已有了白霜,背也驼了,眉角确实长出几根很长的眉毛,一举一动仿佛已是一个老人了。

临上学走时,我对父亲说:“都五十多岁的人了,别出去打工了,再说矿上也不安全。”父亲却说:“再怎么着,也得把你们姐妹仨的大学供完。再说这工作挺好,我这还是托人找的呢。”父亲还在絮叨,我已背过身去,眼泪下来了。

酒巷深深,父爱沉沉。

经过了时间风雨的洗礼,岁月生活的磨练。一个女孩才终于懂得了父爱。犹如这酒,初入口时辛辣无比,心头不适,而后觉得醇香绵厚,最后到了胃里,心里,便是暖意融融了。

## 父爱如山

全兴大曲·润藏杯

“我与酒的故事”征文

本报开展“我与酒的故事”征文活动以来,受到广大读者热烈欢迎,稿件纷至沓来。四川全兴酒业有限公司愿为征文活动提供赞助,希望读者朋友继续用文字记录您与酒的故事,并与大家一起分享。

### 1、征文内容及体裁:

凡个人亲身经历的与酒有关的事与情,无论大小,皆可提笔为文,发给我们。字数在800字左右,散文、杂文、故事均可,诗歌以不超过30行为宜。

### 2、征文方式:

电子文档请发送至电子邮箱:lcq1wb@126.com,来信请寄至:聊城市兴华路与卫育路路口齐鲁晚报今日聊城编辑部。

### 3、征文评选:

将对来稿进行评定并择优在报纸上予以发表,对优秀稿件作者给予一瓶价值198元全兴大曲润藏6年作为奖励。

### 酒坊资讯

#### 2011年春季全国糖酒会时间确定

记者从日前在四川成都召开的2011年春季全国糖酒会预备会上获悉,2011年春季全国糖酒会各项议程已经确定。

2011年度春季全国糖酒会会议设成都世纪城新国际会展中心一个展区,分展馆室内展区、室外广场展区和会议中心展区。其中,1号馆为葡萄酒及国际烈酒馆,2号馆为葡萄酒、国际烈酒、进口食品馆,3、4号馆为酒类馆,5号馆为版权中国酒业新闻网精装馆,6、7号馆为食品馆,8号馆为调味品馆,9号馆为食品机械馆。广场上还设置了包装展区和室外专区。

糖酒会的各项议程已经确定,具体安排如下:

布展:2011年3月22-24日;联络员会议:2011年3月24日上午10:00-11:00;新闻发布会:2011年3月24日上午11:00-12:00;糖酒食品业年度峰会:2011年3月24日;开幕式:2011年3月25日上午9:00;展期:2011年3月25日到3月28日。

(据《华夏酒报》)

#### 中国富豪法国再次收购葡萄酒酒庄

目前,法国媒体盛传的再有中国富豪在法国收购酒庄一事已经得到证实,一名来自中国海运公司的中国富商买下了位于波尔多纪隆河附近布尔格(Bourg)的拉菲特酒庄,其主要产品将主要是面对中国市场。

(据酒美网)

#### “中国地理标志葡萄酒指纹图谱研究”通过成果鉴定

12月4日,由西北农林科技大学副校长李华主持的国家自然科学基金项目“中国地理标志葡萄酒指纹图谱研究”,在陕西杨凌通过了教育部组织的成果鉴定。专家认为,这项研究成果对促进我国葡萄酒产业与世界接轨,增强中国地理标志葡萄酒产品的国际竞争力,促进我国葡萄酒产业健康持续发展具有重要的理论指导意义和实际应用价值,达到了同类研究的国际领先水平。

(据《华夏酒报》)

## 炫彩圣诞 这边风景独好

圣诞树、圣诞老人、圣诞礼袜、圣诞果,这些都预示着这一年最疯狂的炫彩圣诞即将到来。今年聊城的圣诞氛围比往年来的更早、更浓、更热闹。各处商家都在争相呼喊:这边风景独好!

### 氛围营造 预热圣诞节

圣诞节即将临近,聊城各大商场、超市和酒店已经提前踏进了节日门槛。商场和超市里,当然少不了圣诞节的一些必须装饰、玩具。

在聊城的一家大型超市中,啤酒也加入到这样一个温情满满的节日中来。其中泰山啤酒系列产品黑麦啤酒、大超干、天地爽在购买啤酒的消费者中扮演着重要的角色。消费者刘先生说:“泰山黑麦啤酒将成为我圣诞大餐中的一员,因为黑麦啤酒无论从色泽、口感还是寓意方面,都非常符合节日氛围,也是非常适合的情侣独享温情时的饮品。”刘先生在小推车上放了2箱黑麦啤酒,作为圣诞夜饮品。

### 泰山啤酒送大礼谢市民

近日,在市区的一大型酒店,正在做圣诞装饰。不仅店面节日气氛很浓而且还推出了圣诞大餐,为圣诞节这个节日做足了功课。销售部张先生

说:“我们不仅自己在这个节日到来之时做了很多工作,还要和泰山啤酒一起举办圣诞亮灯仪式,以正式邀请每一位消费者来我们酒店过一个温馨的节日。亮灯仪式还会有很多让人期盼的神秘节目与礼物,保证让消费者感到不虚此行。”张先生说,“借力泰山啤酒,给力圣诞节,是我们酒店给每一位消费者的承诺。”

据悉,泰山啤酒将会在圣诞节期间回馈市民奉送大礼。届时,神秘的黑麦啤酒,口味新鲜醇厚的原浆啤酒定会给力圣诞节,让这个圣诞节无限炫彩,百分增色。

## 名酒畅销品牌推荐榜



中华老字号  
China Time-honored Brand

郎

传世酱香  
老郎酒



中国名酒 全兴大曲



中国驰名商标  
全兴大曲

中国名酒  
全兴大曲